

## Plavba kolem světa na ZŠ



Foto: I.Cabalková

V pátek 12.6. 2015 proběhla na naší škole historicky první plavba kolem světa. Vrchními admirály celé akce se staly paní učitelky Beata Dombajová a Miša Pachelová. Posádky tvořily týmy ve složení: kapitán - deváták, plavčík - učitel, členové posádky - žáci 2. - 5. tříd. A nesmíme zapomenout na naše prvňáčky, kteří si v roli statečných pirátů všechno také vyzkoušeli pod dohledem své paní učitelky. Pomoc a zázemí nám rovněž poskytl SVČ ANIMO Žamberk.

Cílem celého projektu bylo samozřejmě bezpečně doplout do přístavu, ale kromě toho utužit spolupráci dětí napříč jednotlivými ročníky, provéřit schopnosti našich „mazáků“ devtáček a v neposlední řadě zažít něco nového a zajímavého. A tak jsme propluli všemi světadily a přitom si vyzkoušeli svoji zručnost i obratnost, zaběhali si i zatancili, dostatečně jsme se vyřádili a odnesli si spoustu nových dojmů a zážitků. A zatímco J. Verne cestoval kolem světa 80 dní, naše šikovné posádky zvládly všechna úskalí plavby za pouhý jeden den. Již v poledne všechny posádky kotvily v bezpečí přístavu – školního dvora a užívaly si zasloužené odměny v podobě výborné pizzy a ovoce ze školní jídelny.

V roli námořního zpravodaje Ivana Cabalková, ZŠ 28.října 581

## EKOLOGICKÁ EXKURZE

Ve čtvrtek 25.6.2015 jsme se zúčastnili ekologické exkurze do Hlinska-Betlém. Památková rezervace Betlém leží v samotném středu města Hlinska. Jedná se o jedinou rozsáhlejší expozici lidového stavitelství v Pardubickém kraji. Přináší svědectví o životě drobných zemědělců a řemeslníků v období od poloviny 19. století do poloviny 20. století. Měli jsme připravené dva zážitkové programy, které tato památková rezervace nabízí. Na prvním programu „Jak se dříve stavělo aneb od stromu až k domu“ jsme se seznámili s tradičními stavebními technikami našich předků v oblasti Českomoravské vrchoviny. Poznali jsme, jak staří mistři – tesáři, šindeláři, doškaři – dovedně využívali materiál, který jim poskytovala okolní příroda, i to, jak s jednoduchými pomoc-



Foto: archiv školy

kami dokázali postavit funkční a přitom krásné stavení. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí – co je „vepřovice“, co vše skrývá „záklapové prkno“. Na druhém programu „Rodokmen aneb zpět ke kořenům“ jsme nahlédli do životních příběhů osob zachycených na snímcích a společně s nimi se vydali na cestu zpět ke kořenům. Ještě před odjezdem jsme si prohlédli město Hlinsko, které leží na rozhraní Českomoravské vrchoviny a Železných hor. Městem protéká řeka Chrudimka. A název jména Hlinsko pochází od slova hlina. Výlet se nám vydařil, počasí bylo nádherné, dozvěděli jsme se mnoho nového a hlavně budeme mít na co vzpomínat. Děkuje tímto za finanční podporu městu Žamberku.

Žáci prvních ročníků Speciální střední školy a základní školy Žamberk.

Mgr. Renáta Kubičková

## Zahájení školního roku 2015/2016 podle oborů bude:



- **Hudební obor:**  
úterý 1. 9. ve 13:00h
- **Paličkování:**  
úterý 1. 9. ve 14:00h
- **Taneční obor:**  
středa 2. 9. od 13:00 do 15:00h
- **Výtvarný obor:**  
středa 2. 9. od 14:00h
- **Literární dramatický obor:**  
středa 2. 9. ve 14:30h

PhDr. H.Chvátílová, ředitelka školy

## Tři lvi v Žamberku

Počátkem měsíce června byly doručeny do ZUŠ Žamberk tři objemné balíky. Pečlivě zabalené tři africké šelmy, králové zvířat - lvi. Mladí výtvarníci po dlouhém dumání překlíčkové stavebnice



Foto: archiv školy

sestavili a ejhle, ne loutka, ale z mnoha dílů vyřezaná stavebnice ušlechtilých a lenivých zvířat. Teď jenom prodiskutovat výtvarné řešení, které by dřevu vdechlo život... Každé ze sedmi výtvarných oddělení se na oživení s radostí podílelo a již se dala trojice podle regulí vystavit na veřejném místě. Přes týden mohli lvi vyhledávat svoji oběť mezi pracovníky a návštěvníky Městského úřadu Žamberk na poště. Žádné ztráty na lidských obětech nebyly hlášeny, a proto se sochy stěhovaly tam, kam patří, do ZOO. Do září je mohou ve Dvoře Králové vidět návštěvníci přímo u klací jejich opravdu živých kamarádů.

Za výtvarný obor ZUŠ T. Čečetka, učitel

## Základní škola Bohousová informuje

Všichni žáci se velmi úspěšně zúčastnili plavecké výuky, která probíhala v bazénu v Ústí nad Orlicí. Velký ohlas měla soutěž „Velikonoční švihadlo“, kde žáci soupeřili v počtu přeskoků za 30 sekund. Mezi mladšími žáky byla nejlepší R. Valachová se 39 přeskoky a starším žákům dominovaly výkony K. Kaškové s 80 přeskoky. V rámci nácviku bezpečné jízdy na kole jsme navštívili dopravní hřiště v Žamberku. S chutí se zapojily děti do akce „Uklid obce“, která byla spojena se svátkem „Den Země“. Velký úspěch sklídily žákyně na okresním kole přírodovědné soutěže v České Třebové, když se A. Slád-

ková umístila na 4. místě. Florbalové družstvo se neztratilo mezi týmy škol z velkých měst, když se v okresním turnaji umístilo na slušném 12. místě. Podojit kozu a vyrobit si vlastní sýr mohli žáci díky školnímu výletu na kozí farmu v Lozicích s názvem „Cesta sýra“. Nevšední zážitek čekal na žáky při návštěvě manželů Podolských, kteří v sále Fontány pro ně připravili poutavou přednášku o papoušcích s jejich unikátní ukázkou.

V polovině června se žáci zúčastnili třídního pobytu v přírodě v Neratově. Všichni si akci náramně chválili a vzpomínali na ni ještě velmi dlouho. Užili si návštěvu pevnosti Hanička, pěšího pochodu do Neratova, společenských a zážitkových her, opékání burtů, zpívání u táboráku, nebo her se skauty. Všichni se zpět domů vrátili pěkně unaveni.

Dlouho očekávaný slavnostní den nastal 26. června, kdy si žáci přišli pro vysvědčení. Ředitelské volno dostali kvůli úpravám vnitřních prostorů školy. Nový nábytek a linoleum zkrášlí školní družinu, jídelnu a sborovnu. To vše probíhá díky podpoře a náklonnosti zřizovatele Obce Záchlumí a pana starosty Falty, za což mu patří velký dík. Obec, jako zřizovatel, také přispívá žákům školy na pořízení pracovních sešitů a také hraje doprava na plavecký výcvik, což není v jiných školách běžné.

## Úspěšné projekty školy

Letošní školní rok zaznamenala naše škola velké úspěchy při podání tří grantových projektů. První byl vyhlášen MŠMT na podporu zabezpečení škol a školských zařízení. Díky jeho schválení využijeme dotaci na zabezpečení základní školy videotelefonem. Toto opatření přispěje k bezpečnosti a ochraně života žáků a personálu naší školy. Druhý byl vyhlášen Pardubickým krajem na podporu sportovní činnosti a aktivity základních škol v programu B3. I tento projekt byl schválen a finančně podpořen 10 tisíci korunami. Za tyto finance se kompletně vybavil florbalový oddíl, koupily se nové dresy a pořídily se další sportovní materiál. Třetí projekt s názvem „Čtením a vzdělaností k moderní škole“ v rámci EU peníze školám – výzva č. 56, úspěšně prošel procesem hodnocení a byl schválen k financování. Díky schválené částce 225 tis.Kč pořídíme do výuky až 200 knih v rámci čtenářských dílen a 3 pedagogové se zúčastní týdenní stáže v zahraniční škole podobného typu a charakteru. Tyto schválené dotace přispějí ke zkvalitnění výuky i sportovní činnosti naší školy.

Mgr. Bc. Petr Skulbaševský, ředitel školy